09届高三文科数学第一次月考试题
第Ⅰ卷  （选择题，共60分）

一．选择题： 本大题共12题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知集合A={x|x-m<0}，B={x|x≥1}，则A∩B=Φ的一个必要而不充分条件为(    )

A．m≥1


  B.m<0

     
C.m≤1
     

D.m<2
2．已知曲线y=
[image: image116.png]


的一条切线的斜率为
[image: image2.wmf]2
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，则切点的横坐标为(  )
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D.
[image: image3.wmf]2
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3．把一个函数的图象按向量
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=（3，－2）平移，得到的图像的解析式为
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则原来的函数的解析式为(     )


[image: image6.wmf]2222

A. y=logx        B. y=log(x+6)         C

. y=log(x+6)+4         D. y=log(x6)
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4． 若抛物线
[image: image7.wmf]px
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的焦点与椭圆
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的右焦点重合，则
[image: image9.wmf]p

的值为
（    ）
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B．2



C．－4



D．4

5．已知等差数列{an}中，公差为1，前7项的和S7=28，则a5的值为(    )

A.  5   


B.  4     


C.  3        

D. 2

6．函数f(x)=ax2+bx+6，若f(x)>0 的解集为(-1,3)，则a,b的值为(   )

A.  4，-2          B.  -2，4   
  
C.  1，-2   
    D.  2，-1
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8．若函数
[image: image16.wmf]n
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的图象经过（1，7）点，又其反函数
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   点，则
[image: image18.wmf])

(

x

f

的解析式是


（    ）


A．
[image: image19.wmf]3

4

+

x


B．
[image: image20.wmf]5

2

+

x


C．
[image: image21.wmf]2

5

+

x


D．
[image: image22.wmf]4

3

+

x


9．一个容量为20的样本数据，分组后，组别与频数如下：
	组别
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	频数
	2
	3
	4
	5
	4
	2


   则样本在
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上的频率为
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C．60%



D．70%

10．如果数列{an}满足
[image: image30.wmf],...
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11． 已知非零向量
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12．若半径为1的球与120°的二面角的两个半平面切于M、N两点，则两切点间的球面距离是（    ）

A．
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第Ⅱ卷  （ 非选择题，共90分）

二．填空题： 本大题共4题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．

13．一个单位有业务人员276人，管理人员36人，后勤人员48人.为了了解职工的住房情况，要从中抽取一个容量为30的样本，若采用分层抽样的抽样方法，且应从后勤人员中抽取          人.
14．关于函数f(x) = sin4x-cos4x (x∈R) 有下列命题：
① y=f(x)的周期为
[image: image42.wmf]2
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② x =
[image: image43.wmf]8
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是y=f(x)的一条对称轴；
③ y=f(x)在[0，
[image: image44.wmf]2
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]上是增函数,

其中正确的命题序号是               （把你认为正确命题的序号都写上）．

15．在
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的展开式中，含
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16．若方程
[image: image47.wmf]ú
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内有解，则实数a的取值范围为            .
三．解答题： 本大题共6题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本题满分10分）
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   （1）若
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   （2）求
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18．（本题满分12分）
[image: image104.wmf]G

[image: image105.wmf]E

某市一公交线路某区间内共设置六个站点（如图所示），分别为A0、A1、A2、A3、A4、A5，现有甲、乙两人同时从A0站点上车，且他们中的每个人在站点Ai、（i=1，2，3，4，5）下车是等可能的. 求：

（1）甲在A2站点下车的概率；

（2）甲、乙两人不在同一站点下车的概率. 
19．（本题满分12分）

如图：正三棱柱ABC—A1B1C1中，D是BC的中点，AA1=AB=1. 

[image: image106.png]


   （1）求证：A1C//平面AB1D；

   （2）求二面角B—AB1—D的大小. 

20．（本题满分12分）

设数列{an}满足
[image: image55.wmf]2n1
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（1）求数列{an}的通项公式；

（2）设
[image: image56.wmf]n
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21．（本题满分12分）

已知： 
[image: image57.wmf]322
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   （1）求常数a、b的值并求出f(x)的单调区间；
   （2）若对
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22．（本小题满分12分）
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高三数学(文科)答案

一．选择题： 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	C
	C
	D
	A
	B
	C
	A
	C
	D
	A
	D


二．填空题： 本大题共4题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．

13．   4      14．      ③        15．   -10      16．    [1,10]         
17．解：（1）
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   （2）
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18．Ⅰ）基本事件是甲在Ai（i=1，2，3，4，5）下车


∴基本事件为n=5. 


记事件A=“甲在A2站点下车”，


则A包含的基本事件数为m=1，



[image: image71.wmf].
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   （Ⅱ）基本事件的总数为n=5×5=25. 

       记事件B=“甲、乙两人在同一站点下车”，

       则B包含的基本事件数为k=5，
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所以甲、乙两人不在同一站点下车的概率为
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19．解：（Ⅰ）连接A1B，设A1B∩AB1=E，连结DE，

∵ABC—A1B1C是正三棱柱且AA1=AB，

∴四边形A1ABB1是正方形，∴E是A1B的中点， 

又D是BC的中点，∴DE//A1C  
DE
[image: image74.wmf]Ì

平面AB1D，A1C
[image: image75.wmf]Ë

平面AB1D，

∴A1C//平面AB1D   
（Ⅱ）在平面ABC内作DF⊥AB于点F，在平面A1ABB1内作FG⊥AB1于点G，连结DG。 

∵平面A1ABB1⊥平面ABC，

∴DF⊥平面A1ABB1，FG是DG在平面A1ABB1上的射影，

[image: image107.png]


∵FG⊥AB1， ∴DG⊥AB1， 

∴∠FGD是二面角B—AB1—D的平面角 
∵A1A=AB=1，
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在正△ABC中，
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在△ABE中，FG=
[image: image77.wmf]8

2

3

4

3

=

BE


在Rt△DFG中，
[image: image78.wmf]3

6

tan

=

=

Ð

FG

DF

FGD

，

∴二面角B—AB1—D的大小为
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21.解：（1）
[image: image83.wmf],

6

3

)

(

2

b

ax

x

x

f

+

+

=

¢

  由题知：


[image: image84.wmf]î

í

ì

>

<

=

+

-

+

-

>

<

=

+

-

Þ

î

í

ì

=

-

=

-

¢

2

0

3

1

1

0

6

3

0

)

1

(

0

)

1

(

2

a

b

a

b

a

f

f


联立<1>、<2>有：
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当a=1,b=3时，
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这说明此时
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